

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ СЕДЬМОЙ

ВТОРНИК,

13 августа 1985 года

№ 97 (1092)

Цена 3 коп.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам и субботам

## XXVII съезду КПСС—достойную встречу!

### Подписьная кампания

С 1 августа началась подписка на газеты и журналы на 1986 год. В нашем районе к этой важной кампании приступили работники отделения связи, большой отряд общественных распространителей печати. Опыт прошлых лет показывает, что там, где были подобраны добросовестные распространители печати, подписка проходит, как правило, на высоком организационном уровне.

Число общественных распространителей периодической печати из года в год увеличивается. К примеру, только в райцентре их сейчас свыше 50. Ежегодно хорошо проходит подписка в Таркосалинской средней школе, где общественным распространителем является Г. А. Масляева. По итогам прошлого года лучшими распространителями печати зарекомендовали себя О. А. Шапка из Пуринской геофизической экспедиции, Г. А. Демкина из треста «Уренгойгеолстрой», Ю. Ф. Трекоз из Таркосалинского авиа предприятия и многие другие.

Сегодня ни один трудовой коллектив, ни одна советская семья не мыслят свою жизнь без периодической печати—центральных, областных, городских, окружных, районных многотиражных газет, различных журналов. Приведем такие цифры. В нынешнем году пуринчане получают более 10 тысяч экземпляров газет и свыше 3-х тысяч экземпляров журналов. Возросла подписка на партийные издания, в том числе на журналы «Политическое самообразование», «Партийная жизнь», «Молодой коммунист», «Блок—not агитатор».

В нынешнем году обновился состав общественных распространителей печати. По рекомендациям партийных, профсоюзных и комсомольских организаций ими стали активисты общественных организаций трудовых коллективов. Известно, что каждая подписная кампания имеет свои особенности. Нынешняя проходит в период, когда трудающиеся района вместе со всем советским народом, встречая пятидесятилетие

стахановского движения и XXVII съезд КПСС, готовят трудовые подарки к этим важным датам.

В этом году можно свободно подписаться на все центральные, областные издания. Не лимитированы тиражи республиканских литературно-художественных журналов. Как и в минувшем году, без ограничений принимается подписка на газеты и журналы в районах Сибири и Крайнего Севера, других регионах страны.

Подписьная кампания проводится на строго добровольных началах. Однако, это не значит, что столь важное дело можно пустить на самотек. Очень правильно поступают те партийные, профсоюзные, комсомольские организации и другие общественные формирования, которые активно пропагандируют и организуют распространение периодической печати. Да, это и понятно, где как не в партбюро, профсоюзном или комсомольском комитетах могут посоветовать выписать человеку то или иное издание, отвечающее его интересам, укрепляющее идею и политическую за-

калку.

Да, много забот в эти дни у общественных распространителей печати, работников «Созпечати», отделений связи, почтальонов. Они призваны внимательно относиться к подписчикам, опыт лучших акти- вистов—распространителей периодической печати должен анализироваться и обобщаться.

Периодическая печать—верный, боевой помощник ленинской партии, подлинная трибуна общественно-го мнения, она глубоко, широко и правдиво информирует советских людей о всех событиях в стране и за рубежом, выступает зачинателем многих славных свершений.

Подписьная кампания текущего года должна пройти на высоком политическом и организационном уровне. Это долг не только общественных распространителей периодической печати, но и советских, и партийных органов.

Основной костяк в бригаде № 3 Пуринского рыболовного завода, которая ведет промысел на рыбогоды Часелька, составляют опытные, хорошо знающие свое дело работники. Немало в этой бригаде и людей, которые совсем недавно влились в коллектив.

Вячеслав Сергеевич Никонов работает на рыболове с ноября прошлого года, однако уже успел показать себя, как добро-совестный, старательный рыбак. Он активно изучает и перенимает передовые методы лова у такого опытного рыбака, как бригадир Павел Павлович Герасимов.

Вместе с товарищами В. С. Никонов борется за успешное выполнение обязательств бригады, готовясь достойно встретить знаменательное событие в жизни нашей страны—съезд партии, участвует в социалистическом соревновании под девизом «XXVII съезду КПСС—27 ударных декад».

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

Новыми трудовыми успехами решил ознаменовать полувековой юбилей стахановского движения и предстоящий XXVII съезд КПСС коллектив Таркосалинского дорожно-строительного управления. В социалистических обязательствах таркосалинских дорожников намечен высокий рубеж—добиться за 27 ударных декад предсъездовской вахты 5 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Уже во время первого этапа соревнования, который заканчивается 31 августа и посвящен 50-летию стахановского движения, будет дано две тысячи рублей сверхплановой прибыли—об этом можно с уверенностью сказать уже сегодня. За счет выбора оптимальных режимов работы механизмов, бережного отношения к топливно-энергетическим ресурсам всех членов коллектива до конца августа будет сэкономлено 0,5 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

Лучших показателей среди подразделений управления добивается производственный участок № 2 (начальник А. Г. Бергман), который занимается прокладкой и содержанием дорог на буровых и в районе.



НА СНИМКЕ: В. С. Никонов. Фото В. Кутафина.

Готовясь к знаменательному событию в жизни нашей страны, таркосалинские дорожники полны решимости выполнить социалистические обязательства, достойно встретить XXVII съезд КПСС.

В. КРАВЕЦ, начальник планового отдела Таркосалинского ДСУ.

### ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив Ягенетского линейно-производственного управления, встав на ударную вахту, участвует в социалистическом соревновании под девизом «XXVII съезду КПСС—27 ударных декад». По итогам минувшей трудовой декады среди подразделений КС-01 лучшей признан коллектив линейно-эксплуатационной службы (начальник Е. Акъямсов).

Среди передовиков предсъездовской трудовой вахты—работники газокомпрессорной службы—машинист технологических компрессоров В. Гурьев и слесарь по ремонту В. Нетопа, слесарь контрольно-измерительных приборов и автоматики В. Иванов.

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия стахановского движения и XXVII съезду КПСС работники КС-01, успешно выполняют

взятые социалистические обязательства по транспортировке газа.

А. ВЕДИН.

### НАЗВАНЫ ТРЕТЬМИ

Хороших результатов в работе добился коллектив механизированной колонны № 55, который трудится на сдаточных объектах пускового комплекса железной дороги Сургут—Уренгой. План строительно-монтажных работ механизаторы выполнили на 101,1 процента. Выработка на одного работника одного основного производственного цеха составила 14854 рубля, что соответствует 108,1 процента к плану. Все большее число работников механизированной колонны трудится по прогрессивному методу бригадного подряда. 65 процентов от общего объема

строительно-монтажных работ, выполненных МК-55, сделано коллективами, находящимися на бригадном хозрасчете.

По итогам социалистического соревнования во втором квартале коллектив МК-55 занял третье место среди механизированных колонн, занятых на строительстве железной дороги.

В. ЮРЬЕВ.

### Сенокос-85 Работа спорится

Как и в прошлом году, одним из первых выехали на сенокос работники Пуринской геофизической экспедиции. Бригада косарей, которую возглавляет В. В. Мельников, скомплектована из 8 человек.

Руководство экспедиции обеспечило всех членов бригады необходимым инструментом, доставило на сенокосные угодья продукты питания. Люди работают с хорошим настроем. В концы уже сложено 5 тонн разнотравья.

Бригада косарей решила припасти для общественного животноводства—совоха «Верхнепуринский» 20 тонн сена.

В. ИШТЕРЯКОВ, председатель профсоюзного комитета Пуринской геофизической экспедиции.

### Лидеры определены

Работники Таркосалинского авиапредприятия, встав на ударную трудовую вахту, посвященную юбилею стахановского движения и XXVII съезду КПСС, решили работать по-ударному, по-стахановски. За восьмую предсъездовскую декаду отправлено 5172 пассажира, перевезено 549 тонн народно- хозяйственных грузов и 7,7 тонны почты. Исправность самолетно-вертолетного парка за этот период была выше плановой.

Среди коллективов летного отряда в числе лидеров названы экипажи Ан-2 (командир Б. Ш. Худаев, второй пилот Е. И. Сипач) и Ми-8 (командир В. Д. Иванов, второй пилот А. С. Тур, бортмеханик А. В. Кашкин). На авиационно-технической базе лучшей стала бригада Н. П. Сандакова. В коллективе службы движения впереди смени, которой руководит Н. В. Киричников.

В. БОГАЕВСКИЙ, заместитель командира летного отряда по политко-воспитательной работе Таркосалинского авиа- предприятия.



## ВЕДУЩИЕ УДАРНОЙ ВАХТЫ



Владимир Деминовский и Виктор Григорьевич Парубинский начали трудовую деятельность в Уренгойском АТП в 1981 году. За время работы шоферами в автотранспортном предприятии они зарекомендовали себя дисциплинированными, исполнительными работниками, бережно относящимися к вверенной им технике. Оба постоянно выполняют и перевыполняют производственные задания, принимают активное участие в общественной жизни предприятия. За добросовестное отношение к выполнению служебных обязанностей, активное участие в жизни коллектива они неоднократно награждались Почетными грамотами, премиями, ценными подарками.

На снимке: (слева направо) В. Деминовский и В. Парубинский.

Фото Л. ШАЛАХОВА.

## Газета выступила. Что сделано?

## «На хорошем счету»

Так называлась корреспонденция, опубликованная в № 60. В ней, в частности, говорилось о несвоевременном ремонте систем отопления и водоснабжения в здании Уренгойского комбината бытового обслуживания.

Редакция получила ответ за подписью начальника Уренгойского предприятия «Тепловоноснабжение и инженерные сети» Ю. Ф. ШЕРБАКОВА:

Ваша корреспонденция «На хорошем счету» была рассмотрена на собрании административного совета предприятия. Критика газеты признана правильной. Лопнувшие отопительные радиаторы и течи водопроводной сети устраниены.

После устранения неполадок в системе отопления и водоснабжения жалоб от работников Уренгойского КБО в наш адрес не поступало.

Началось интенсивное перевооружение сейсморазведки новыми средствами регистрации и обработки материалов. Появились новые цифровые сейсморазведочные станции. А в 1984 году уже все 62 партии перешли на цифровую регистрацию полевых материалов. Одновременно в Тюмени, а затем в Ханты-Мансийске, Лабытнанги, Тарко-Сале, Тазовском, Новоганзине стали создаваться обрабатывающие вычислительные центры.

Производительность труда у геофизиков за последнее время неизмеримо выросла. Однако, как отмечалось на совещании, «задача особой важности — наладить массовое изготовление техники новых поколений, способной дать многократное повышение производительности труда».

В двенадцатой пятилетке объем геофизических

работ на Тюменском Севере вырастет в 3–4 раза. Это потребует новых поколений вычислительных машин для обрабатывающих центров. Необходимо будет создать сеть ВЦ во всех геофизических экспедициях, оснастить их новейшими ЭВМ.

Существующая электронная техника вычислительных центров не обеспечивает нужд геофизиков по обработке материалов. Расчеты показывают, что для повышения эффективности сейсморазведочных исследований необходимо как минимум увеличить мощности обрабатывающих комплексов в 20–25 раз, а внедрение объемных методов сейсморазведки потребует еще большего их увеличения.

К сожалению, промышленность медленно обезпечивает наши потребности. Лучшие ЭВМ отечественно производства ПС-2100 — 50 раз, позволит значи-

## НАШ РЕЙД

## ЧЕМ ГРОЗИТ ПРОМЕДЛЕНИЕ

Теплые дни на Севере можно буквально пересчитать по пальцам. А успеть сделать за это время надо очень многое, в том числе как следует подготовить складские и торговые помещения к нормальной работе в зимних условиях. Ведь оттого, насколько качественно отремонтированы склады и овощехранилища зависит сохранность продуктов. Их, как известно, привозят к нам издалека, причем, зачастую до прибывающим авиатранспортом. Да и перевозки по железной дороге тоже обходятся недешево. Между тем, есть печальный опыт прошлых лет: из-за неудовлетворительных условий хранения овощей, фруктов и других продуктов питания на базах ОРСов района они портились и в результате оказывались непригодными для реализации. Можно ли допускать повторения подобного? Двух ответов здесь быть не может: все, что будет заложено на хранение, необходимо сохранить.

Редакция провела рейд по проверке подготовки базы ОРСа СМП-565 к работе в зимних условиях. Вот что выяснилось в ходе рейда.

Как сообщил нам начальник ОРСа В. С. Маслов, ни один объект не готов к работе в зимних условиях. За ремонт базы отвечает СМП-565, но поскольку все силы сейчас брошены на подготовку к сдаче железнодорожной линии Пурпе — Сыздром, ОРСу почти не уделяется внимания.

Между тем, план ремонта складских помещений, овощехранилищ, магазинов был разработан совместно с руководством поезда и ОРСа еще 10 июня. Согласно плану, ремонт магазинов и столовых должен быть произ-

веден к 1 сентября, а обеих овощехранилищ — еще к 5 июля! Было запланировано провести профилактический ремонт всех отопительных, водопроводных и канализационных систем, косметический ремонт помещений и, кроме того, конкретно по каждому объекту намечалось устранить поломки, а также привести ряд других необходимых работ. Например, произвести отсыпку овощехранилищ, отремонтировать в них входные двери и т. д.

Однако ничего этого до сих пор не сделано. Вместе с В. С. Масловым мы обошли объекты ОРСа. Увиденное вызывает тревогу. В продовольственном складе полы частично прогнили, крыша течет. В овощехранилищах резервные печи не отремонтированы, стоят разваленные. И если зимой лопнут трубы отопления, продукты на складе заморозятся и пропадут. Кроме того, вентиляция не подключена, помещения не побелены, отсыпка зданий снаружи песком произведена не полностью.

О какой же складке сюда продуктов на хранение можно говорить?! Телеграфисты на улице в ворищем состоянии (по словам В. С. Маслова, их не ремонтировали по крайней мере уже два года), трубы оголены, обшивка рассыпалась. Вне сомнения, эти трубы полопаются при первом маломальском морозе!

Чем грозит вся эта бесхозяйственность — догадаться не сложно. В прошлом году из-за подобного некачественного ремонта и халатного исполнения своих обязательств работниками СМП-565 перед ОРСом, зимой движущим поездом из-за строительной системы в промтоварном, продовольственном, овощном магази-

нах, в контуре ОРСа, на хлебопекарне. Кроме материальных потерь, это привело к большим потерям рабочего времени: торговые работники работали в холодных помещениях, было много простудных заболеваний, а следовательно — потеря времени по болничным листам.

Тут же необходимо сказать, что не лучшим образом идет ремонт объектов ОРСа СМП-565, расположенных в поселке Пурпе. Оба овощехранилища на 250 тонн каждое, должны быть отремонтированы к 1 августа. Однако СМП-611 только недавно приступил к их ремонту. В аварийном состоянии находится хлебопекарня, уже не первый год требующая капитального ремонта.

Необходимо остановиться и еще на одном очень важном вопросе. Дело в том, что через территорию базы ОРСа проходит и проезд практически открыт для любого человека и любой машины. Ограждения у базы практически нет. Нет караульного помещения, складское хозяйство не оснащено техническими средствами (пожарно-охранной сигнализацией и т. д.). Все это обязаны сделать работники СМП-565, чтобы затем, до 1 августа, все складское хозяйство ОРС смогло перейти под охрану ВОХРУ Минтранса. Однако и до сегодняшнего дня в этом направлении не сделано ничего. Начальник СМП-565 В. С. Лаврик отвечает однозначно — нет рабочих.

Руководству ОРСа СМП-565 необходимо проявлять больше требовательности в решении вопросов, связанных с подготовкой к зиме, часть ремонтных работ выполнить собственными силами.

Л. ГРАНКИНА.

## ЧТОБЫ ДОГОВОР СТАЛ ЗАКОНОМ

В июле на совете руководства объединения Уренгойнефтегазгеология был рассмотрен вопрос о состоянии внутриведомственного контроля за соблюдением хозяйственного закона договора и мерах по укреплению договорной дисциплины.

На совете было, в частности, отмечено, что в 1984 году и в первой половине 1985 года объединением проделана значительная работа по применению правовых средств для обеспечения надлежащего исполнения договоров контрагентами объединения. За этот период в государственные и ведомственные арбитражи предъявлено свыше 120 претензий и более 80 исков на сумму свыше 5 миллионов рублей соответственно. Взыскание по претензиям превысило 500 тысяч рублей, а по искам — миллионы рублей.

Наиболее активно мы следили за выполнением договоров поставок и подряда на капстроительство. К имущественной ответственности привлекались Лабытнангская и Тюменская эксплуатационные комплексы (базы (недостачи, некомплектность буровых установок, «Вахты-80» и др.), Бакинский завод им. Петрова и Бухарский ремонт мехзаводов (некомплектность буровых вышек и оснований), и другие).

На заседании совета руководства объединения было обращено внимание на то, что в работе с хозяйственными договорами имеется еще целый ряд упущений и недостатков. Общеизвестны факты несвоевременной сдачи объектов Уренгойским СМУ, низкого качества строительных работ. Несмотря на это, отдел капитального строительства не представил юристам ни одного материала о привлечении строителей к имущественной ответственности за несвоевременное устранение недоделок.

Примерно такое же положение и с договором с ОРСом. В течение трех лет мы вырабатывали условия этого договора, чтобы заставить ОРС оперативно и качественно удовлетворять потребности геологов в трудах. В частности, в обязанности ОРСа было вменено обеспечение закупки и реализации рыбы, раннего картофеля, овощей, фруктов и бахчевых культур. Однако, при составлении протокола разногласий по договору в этом году отдельным быта и социальных вопросов объединения были исключены конкретные объемы закупок этих производств. В результате, нельзя применить имущественные санкции к ОРСу за нарушение договора, так, как не от чего их исключить.

В целях улучшения договорной работы, усиления контроля за соблюдением хозяйственного законодательства, совет руководства объединения утвердил меры по повышению ответственности руководителей геологических организаций, служб капитального строительства, быта и снабжения за выполнение поставленных обязательств по договорам.

В. КРИВОЙ,  
начальник юридического  
бюро объединения Уренгойнефтегазгеология,

## ТРЕЗВОСТЬ— НОРМА ЖИЗНИ

Для успешной борьбы с такими социально-опасными пороками, как пьянство и алкоголизм, мало мер административного воздействия. Необходимо, чтобы в эту работу как можно более активно включилась общественность, в частности, такие организации, как комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, которые должны действовать в каждом трудовом коллективе. Сегодня мы хотим рассказать о работе такой комиссии, созданной при Пуревском строительно-монтажном управлении.

После выхода в свет Постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», в СМУ состоялось профсоюзное собрание, на котором присутствовали профгруппы всех бригад и участков, члены профсоюзного комитета. Было обсуждено Постановление, избрана комиссия из 6 человек. В ее состав вошли председатель профкома, секретарь комиссии Л. Я.

Сокальская, фельдшер-парикмахер медпункта В. П. Варченко и другие работники СМУ. Председателем избрали коммуниста с большим партийным стажем, рабочего В. В. Голубева.

Свою работу комиссия начала с проведения рейдов по молодежным и семейным общежитиям, по рабочим местам, проверок столовой и магазина. Вот что рассказала о результатах рейдов Любовь Яковлевна Сокальская:

— Пришли мы как-то вечером в общежитие № 20. В одной из комнат трое водителей сидят и распивают водку. Накануне получили зарплату, выпили, а на другой день решили «поправить здоровье». А утром им на работу, за руль. На другой день это же открытие мы оформили в виде молнии и вывесили на видном месте. Все подходили, читали, а потом подначивали «героев». Вот тогда мы убедились, какую великую силу имеет гласность. Эти трое очень переживали и клялись, что

подобного не допустят. Поначалу, когда мы начали проводить такие рейды, для многих это было неожиданностью. Реагировали, конечно, по-разному: одни возмущались, другие извинялись. Но самое главное — случаев пьянства заметно поубавилось. А раньше и в столовой, в обеденный перерыв, можно было увидеть рабочих, распивающих спиртное. Никого не боялись и не стеснялись любители выпить.

Члены нашей комиссии часто проводят проверки в общежитиях не только вечером, но и утром, до начала рабочего дня. Такой контроль не проходит бесследно. Теперь многие из рабочих, которые не прочь были вечерком распити бутылку, оставили эту привычку, стали строже относиться к себе. Стыдно стало перед товарищами.

Действительно, предание огласке фактов пьянства с указаниями конкретных фамилий, формирование нетерпимого отношения к пьяницам со стороны об-

щественности играет огромную роль в борьбе с этим злом. И недаром в кабинете Пуревского СМУ на видном месте, чтобы никто не прошел мимо, оформлены стенды, которые постоянно пополняются новой информацией.

На одном из стендов крупными буквами надпись: «Прогулщик и пьяница, вот что ты теряешь». Ниже — перенесение отпуска на зимнее время, лишение премий и целый ряд других наказаний. А в конце — «Коллектив презирает и осуждает тебя». Есть над чем задуматься любителям выпить.

В конце июля в коллективе СМУ состоялось открытое партийное собрание, на котором секретарь комиссии Л. Я. Сокальская выступила с сообщением по результатам проверок. Теперь такие отчеты о работе комиссии будут заслушиваться регулярно. Очень важно отметить, что в СМУ хорошо понимают — это работа не только комиссии, но всего коллек-

тива. С этой целью вырабатываются единые тактики из них предлагается обсудить на такой же комиссии, действующей при исполнительном комитете Пуревского сельсовета (в нее входят и четверо членов комиссии из СМУ).

Конечно, в работе комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом СМУ много ещеностей, которые предстоит преодолеть. Это работа не одного дня. Как, например, воздействовать на рабочих всех звенев. Если бригадир не сообщил мастеру о пьянстве подчиненных, его строго наказывают: налагается штраф до 50 рублей с лишением 13 зарплаты и других премий, а коллектив, которым он руководит, не может претендовать на призовое место в соцсоревновании. Каждое нарушение должно фиксироваться по цепочке: бригадир — мастер — начальник участка или отдела — начальник отдела кадров или зам. начальника управления — комиссия по борьбе с пьянством. С пьяниц же спрос

Л. АЛЕКСАНДРОВА.  
Редактор В. МОТИН.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 13, ВТОРНИК «ВОСТОК»

14.00—Новости. 14.20—Док. фильм. 15.15—Концерт танцевальных коллективов. 15.50—«Театр М. Е. Салтыкова-Щедрина». Передача 2-я. 16.25 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас!». 17.25—А. Циммерман. Концерт для щембала и камерного оркестра. 17.45—Наука и жизнь. 18.15—Сегодня в мире. 18.30—Концерт. 19.00—Почта этих дней. Политический обозреватель В. П. Бекетов комментирует письма телезрителей. 19.30—«Удивительное расписание соя». Научно-популярный фильм. 19.40—Премьера девятисерийного худ. телефильма «Я умею прыгать через лужи». 2-я серия. 20.30—«Время». 21.05—«О балете». 22.15—Сегодня в мире.

### II программа

14.30—Французский язык. 15.00—Шахматная школа. 15.30—Новости. 20.30—«Время». 21.05—Кубок СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — СКА (Ростов-на-Дону).

### 14, СРЕДА «ВОСТОК»

8.00—«Время». 8.40—Творчество юных. 9.05—Клуб путешественников. 10.05—Произведения Глаzuнова исполняют Государственный академический симфонический оркестр СССР. 10.45—«Я умею прыгать через лужи». Девятисерийный худ. фильм. 1-я серия. 11.35 и 14.00—Новости. 14.20—«По Сибири и Дальнему Востоку».

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотиписты Л. Сычина, Т. Рассохина, метрополитен В. Анисимова, печатник Л. Айваседо.

20.30—«Время». 21.05—Кубок СССР по футболу. «Спартак»—ЦСКА.

### 15, ЧЕТВЕРГ «ВОСТОК»

8.00—«Время». 8.40—Очевидное — невероятное. 9.45—«Песни летней страны». 10.25—«Я умею прыгать через лужи». Девятисерийный худ. фильм. 2-я серия. 11.15 и 14.00—Новости. 14.20—«Проверено практикой». Док. телефильмы: «Огород для города», «Все зависит от человека». 15.10—Выступает заслуженный артист РСФСР Ф. Липс. 15.35—«Кусково». Док. фильм 15.45—«...До шестнадцати и старше». 16.30—«Наш друг—Индия». 17.15—Играет квintet духовых инструментов «Серенада». 17.45—Аграрно-промышленный комплекс: проблемы и перспективы. Передача 2-я. 18.15—Сегодня в мире. 18.30—Премьера док. телефильма «Дельцы». 19.40—Премьера девятисерийного худ. телефильма «Я умею прыгать через лужи». 3-я серия. 20.30—«Время».

### II программа

8.00—Утренняя гимнастика. 8.15—«В защиту хлеба». Док. фильм. 8.25—«Истребители». Худ. фильм 10.00—«Семья и школа». 10.30—Отзовитесь, горнисты! 11.00—Играет духовой оркестр. 11.20—Поэзия О. Берггольца. 12.00—«Волны Черного моря». Восьмисерийный худ. фильм. 6-я серия. 13.15—Немецкий язык. 13.45—Программа Ростовской студии телевидения. 14.40—Московский международный марафон мира. 15.00—Новости.

### II программа

8.00—Утренняя гимнастика. 8.15—«Художники братья Ткачевы». Научно-популярный фильм. 8.35—Концерт. 9.15—«День в парке культуры и отдыха». Худ. фильм. 10.05—Мамина школа. 10.35—

Концерт советской песни. 11.25—Премьера док. телефильма «Этот неугомонный Андрей Васильевич». 11.45—Концерт академического оркестра русских

народных инструментов ЦТ и ВР. 12.10—«Волны Черного моря». Восьмисерийный худ. фильм. 7-я серия. 13.15—Испанский язык. 13.45—«Здравствуйте, я ваша тетя».

Худ. фильм с субтитрами. 15.25—Новости. 20.30—«Время». 21.05—«Крупный разговор». Худ. фильм.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Производственное объединение «Пурнефтегазгеология» направляет юношам и девушкам на учебу в Тюменское техническое училище № 7 геологов для обучения по специальному: бурильщика, помощника бурильщика, слесаря по обслуживанию буровых, дилогиста (моториста) буровых установок, вышколомонтажника-сварщика, электромонтера по обслуживанию буровых, операторов по добыче и исследованию скважин.

Вступительных экзаменов нет. Принимаются юноши и девушки не моложе 17 лет. Срок обучения 1—1,5 года. Учащимся выплачивается стипендия в размере 85 рублей. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Для поступления необходимы следующие документы: заявление, паспорт, документ об образовании, медицинские справки по форме №№ 286 и 63, характеристика со школы или с места работы, пять фотографий размером 3x4 см.

Обучение в училище входит в трудовой стаж. Производственную практику с последующим закреплением на работе учащиеся про-

ходят в экспедициях объединения. На них распространяются льготы для работающих на Крайнем Севере. При заключении срочного трудового договора сроком на три года выплачивается единовременное пособие в размере двух должностных окладов.

Документы принимаются ежедневно (кроме воскресенья) с 9 до 18 часов. Начало занятий с 1 сентября. Адрес училища: 625026, Тюмень, ул. Киевская, д. 78, тел. 2-52-16.

Школьный базар работает у магазина № 9 «Промтовары» с 11 до 20 часов. Добро пожаловать за покупками!

Таркосалинское предприятие направляет в ГПТУ-36 г. Тюмень для обучения по специальному: машинист автомобиля бурового крана, газоэлектросварщик, автослесарь с правом управления автомобилем.

Срок обучения 1 год. Направляются лица с образованием 10 классов. За справками обращаться в отдел кадров АТП.

Таркосалинскому геологоразведочному предприятию срочно требуется на постоянную рабо-

тодетей, школьники-помощники водителей, слесаря по

ремонту автомобилей.

С 9 августа по 5 сентября Таркосалинский ОРС проводит школьные базары, на которых можно приобрести товары для детей, школьно-письменные принадлежности.

ПОДПИСКА НА 1986 ГОД  
НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ, КРАЕВЫЕ И ОБЛАСТНЫЕ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ, А ТАКЖЕ НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ  
«СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ»  
СРОК ОКОНЧАНИЯ ВЕДОМСТВЕННОЙ ПОДПИСКИ—30 АВГУСТА 1985 ГОДА.  
АДРЕС РАЙОННОГО ОТДЕЛЕНИЯ «СОЮЗПЕЧАТИ»—УЛ. НАВЕРЕЖНАЯ, Д. 39, ТЕЛ. 2-13-52.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:  
редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная:  
2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства:  
2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография:  
2-16-06.

Пуревская районная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1118. Тираж 2728.  
ИНДЕКС 54800

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ  
ФОРМАТ А 3